



# 满嘴荒唐 貽笑大方

上周,民进党当局在“恢复两岸团队游”政策上的反复无常,再度让台湾各界领教了何为“言而无信”。

针对台交通事务主管部门负责人王國材本月初宣布的“明年3月开放旅游业组团赴大陆”,上周,台湾陆委会负责人邱太三声称,尚未确定明年是否开放,但会规划大陆旅行团赴台及台湾地区旅行团赴大陆,初期每日限额2000人次。此言一出,让岛内观光旅游业者非常愤怒。

开放两岸团队游这块“饼”,民进党当局已经画了很多次。今年初,王國材就曾夸下“今年会有百万大陆游客赴台”的海口,让生意惨淡的岛内观光业者翘首以盼。然而,落实到行动上,民进党当局却是各种“卡”和“拖”,引发岛内旅游观光业者大声抗议。他们疾呼,“我们要生存”“别让‘观光’变‘关光’”。

民进党上台7年多来,大陆游客赴台人数持续下降,损失超过2000亿元新台币。台湾《远见》杂志的一份民调显示,74.4%的受访者认为两岸应该增加互动。

随着台湾地区领导人选举日期临近,为了获得选民支持,今年8月下旬,台湾陆委会方面又宣布,将推动恢复两岸团队游,并提出以1个月为准备期。可是,一个月过去了,民进党当局依然没有任何动作。岛内网友痛批:“这就是民进党的嘴脸,一切都是政治算计。”“不以百姓心声、民生需求为重点,永远都是选票考量。”

迫于舆论压力,本月初,王國材宣布“明年3月开放旅游业组团赴大陆”,沉寂已久的台湾旅游观光业一听到这个利好,便立即投入规划。短短几天时间,许多岛内旅行社推出了“大陆开放了”“好久不见”等主题的大陆游产品,并受到民众追捧。据不完全统计,已付订金、计划出游的台湾民众达上万人。可如今,邱太三却抛出“每日2000人次”的限额,让旅游观光业者顿时傻眼。

民进党当局朝令夕改的政策让人无所适从,也让岛内旅游观光市场秩序大乱。台湾中华优质旅游发展协会理事长李奇岳质问,台湾有4000家旅行社,其中九成都经营着大陆游

业务,每日2000人次的限额对旅行社而言根本就是杯水车薪,而且如何分配额度也成了大难题。更为关键的是,部分岛内旅行社已收取顾客订金,倘若没有获得足够名额,恐面临毁约赔偿的悲惨处境。

面对如潮水般的民怨,民进党当局再次玩起“甩锅”的老把戏,将两岸团体游无法按时恢复的原因推给大陆,对此,台湾《联合报》发表评论文章指出,民进党当局对恢复两岸团队游附加若干条件,旅游业者一眼即看穿把戏。此次事件正如其一面“照妖镜”,再次照出了民进党的卑鄙、伪善,也让更多民众看清了民进党不顾民生福祉的嘴脸。

满嘴荒唐,貽笑大方。上周,蔡英文为民进党籍民代站台时自吹“台湾民主已经接近完美”,引发各界一片哗然。许多民众直呼:“真是笑死人不停命!”

众所周知,自诩“清廉、勤政、爱乡土”的民进党执政以来,贪污腐败、偷税漏税、论文造假、桃色丑闻等层出不穷,却对民众要求“下架道

德败坏者”的呼声置若罔闻;两岸关系紧张动荡,岛内农渔业、旅游观光业萧条,对“要和平、要发展、要交流、要合作”的民意充耳不闻;对于缺电、缺医、缺疫苗等经济民生问题,一直施政无方;对于诈骗案高发、黑道横行等社会安全问题,始终束手无策;对于不同党派和反对声音,不惜动用重金,养网军、设置“数字东厂”,进行打压;“绿能,你不能”的双重标准渗透许多行业,成为“潜规则”……

对此,台北大学教授郑又平讽刺道,所谓“台湾民主已经接近完美”根本是蔡英文厚颜无耻、昧于事实的自欺欺人。台湾资深评论员谢寒冰认为,蔡英文试图在下台前给自己盖棺定论,留一个好名声,让民众永远怀念她,殊不知,人在做天在看,名声岂是王婆卖瓜得来的?

“民进党不倒,台湾不会好。”如今,越来越多岛内民众意识到一个满口谎言、贪污腐化、道德败坏的政党,根本无法守护台湾,只会“卖台”“害台”“毁台”。



# 千年临水情 两岸一家亲

□ 本报通讯员 倪可翔

锣鼓声声,鼓乐齐鸣。18日9时许,宁德古田临水官祖庙仙门洞开,第十五届海峡论坛·陈靖姑文化节启幕。数百名来自两岸的信众相聚一堂,举行庄严肃穆的祭典,恭祈女神庇佑风调雨顺、幸福安康,共同书写“千年临水情 两岸一家亲”的新篇章。

陈靖姑又称临水夫人、顺天圣母,是福建最具影响力的女神之一,被海内外誉为“救产、护胎、佑民”的“妇女儿童保护神”。据统计,分布在世界各地的临水宫分宫分庙有4000余座,信众逾亿人。其中,台湾地区主祀陈靖姑的宫庙有500多座,配祀的宫庙3000多座,信众1500多万人。

今年是全球信众时隔三年重游古田临水宫,尤其是台湾信众到祖庙朝拜非常踊跃。台湾顺天圣母协理会理事长赵守欣欣喜地说:“我从第五届开始每年都来参加文化节,今年的活动丰富多彩,像两岸青年共同体验非遗礼仪、祈福求顺、陈靖姑文化文创DIY、非遗拓印等内容都让人印象深刻。”

对台湾信众翁锦栋而言,参加陈靖姑文化节给了他找到“顺天圣母”信仰源头的机会,是对自己身份认同的一场寻根问祖。“沉浸式”体验了临水文化的魅力后,我感到大家的心贴得更紧,这里是临水姑娘的家,也是我的家。”

古田临水宫始建于唐贞元八年(792年),总占地面积8000多平方米。据记载,历代朝廷对临水宫的修缮、扩建,对陈靖姑的敕封,达数十次之多。临水宫建筑群依山势而建,主从有序。前部地势较低,往后层层抬高,前后殿落差7米以上,参差巍峨,极具气势。建筑以木架结构为主,石雕、灰塑、壁画,木刻遍施其间。2008年,陈靖姑信俗文化被列入国家非物质文化遗产名录。2013年,古田临水宫被列为第七批全国重点文物保护单位。2018年,古田临水宫获批海峡两岸交流基地。

古田与台湾以陈靖姑信俗文化为主题的交流活动,最早可追溯至20世纪80年代。近年来,通过请香、接火、祭典、金身入岛巡游以及陈靖姑文化节等活动,两岸同胞不断增进互动交流。历经千年传承,陈靖姑信俗文化已深深融入两岸民众的血脉中,成为中华优秀传统文化的重要组成部分和两岸同根同源的历史印证,成为维系两岸不可或缺的文化载体与情感寄托。



第十五届海峡论坛·陈靖姑文化节祭典现场(古田县融媒体中心供图)

## 6所高校新纳入 香港学生内地升学计划

据新华社香港电 香港特区政府教育局16日表示,欢迎国家教育部公布2024/2025学年“内地高校招收香港中学文凭考试学生计划”(简称“文凭试收生计划”)。参与该计划的内地高等院校增至138所,分布于内地21个省、直辖市及1个自治区,并接受2024年香港中学文凭考试考生报名。

2024/2025学年文凭试收生计划新增院校包括浙江工业大学、绍兴文理学院、香港科技大学(广州)、华南农业大学、西南交通大学和西北工业大学。

特区政府教育局发言人表示,参与文凭试收生计划的内地高等院校依据文凭试成绩择优录取香港学生,免去学生参与内地联招的需要。

发言人说,参与计划的138所高校提供的课程各有特色,特区政府鼓励香港学生通过该计划到内地升学,把握机会认识国家最新的社会、经济和文化面貌,以规划住后的发展路途。

文凭试收生计划下设有校长推荐计划,每所中学有8个名额。于指定内地院校修读学士学位课程的合资格香港学生,可申请内地大学升学资助计划下的经人息审查资助或免人息审查资助。

教育部于2011年宣布63所内地高校对香港学生豁免内地联招考试并于2012年开始推行,当时称为“内地部分高校免试招收香港学生计划”。



## “海峡杯”慢速垒球邀请赛举行

本报讯(记者 邱超胤 通讯员 郑素描) 18日,第十五届“海峡杯”慢速垒球邀请赛在厦门同安举行,共有来自海峡两岸的23支队伍参加,其中包括7支台湾的球队。

本次邀请赛分为健康组、竞技组、和谐组、快乐组四个组别,设冠军、亚军、季军、优胜奖四个奖项。最终,高雄乐奇龙OB队、台湾万士益冷气候队、厦门台凤队、金門金城鎮公所队分获健康组、竞技组、和谐组、快乐组冠军。

图为金門金城鎮公所队在比赛。(厦门市台办供图)

# 沙县区:破除“中梗阻” 干部亮担当

“我的行为损害了国家公职人员在群众中的形象,给社会造成了负面影响,我后悔莫及,我将为自己犯下的错误付出惨痛的代价。”三明市高新区金沙管委会原负责人在忏悔书上写道。

这名干部因利用职务便利收受受贿被开除公职,其涉嫌犯罪问题近期被移送检察机关依法审查起诉。

“一些干部虽然职位不高,但有的所处位置却极其重要,一旦他们将公共权力‘变现’为个人谋取私利,就会严重破坏营商环境,损害党和政府的形象。”沙县区纪委监委相关负责人说。

良好的政治生态就是最好的营商环境。近年来,沙县区将主题教育与作风建设常态化长效化紧密结合,针对

审批不畅制约项目落地,影响企业发展等问题,区纪委监委整合部门力量,建立数据共享、线索移送、巡纪联动等协作机制,开展“嵌入式”专项监督检查。同时,持续开展优化营商环境专项巡察,重点查处职能部门效率低下、压住不批等问题,破除惠企利民政策落实“中梗阻”。

通过专项巡察监督,全区共发现优化营商环境相关问题42个,形成问题清单12份,提出意见建议11条,推动相关部门问题全部整改到位。同时,加强问题线索处置,今年以来,共处置问题线索38件,运用“四种形态”批评教育帮助和处理15人,其中立案查处11人。

在此基础上,全区相关部门纷纷“出招”,用实际举措护航营商环境。

区自然资源局将工程设计方案审查和建设工程规划许可证核发办理工作,由原来互为前置的串联办理改为同时办理,做到一份办事指南、一次性收件办理、一次性出件送达;

区工信局采取“订单式”需求对接和“菜单式”服务供给模式,选认各级科技特派员85人,实现创业和技术服务行政村全覆盖;

区行政服务中心推出“企业开办一件事”“周六便民服务”“办不成事”反映窗口等多项便民服务,进一步提高办事效率……

一系列行之有效的举措,让沙县区的营商环境不断向好,吸引了一个个企业、项目纷纷落地。今年1至10月,全区新签约亿元以上项目79个,总投资288.58亿元,新增经营主体

3921户,同比增长19%。只要企业有想法,我们就去想办法。在位于三明高新区的宏盛塑料的生产车间,随着自动化加工设备不停运转,一个个产品在生产线上源源不断地下线,准备销往全国各地,供不应求。

看着眼前忙碌的场景,宏盛塑料总经理罗建峰难掩激动和满足之情。更让他开心的是,前不久公司成功获批一笔4550万元的专利质押贷款,让企业未来发展更添动力。

沙县宏盛塑料有限公司是一家集产品制造、品牌推广、技术研发、销售服务为一体的国家高新技术企业。为满足广大客户需求,企业急需扩大产能,而这需要一大笔流动资金支持。

区市场监管局了解需求后,多次

深入企业推介专利权质押贷款业务,宣传政府的贷款贴息政策,同时协调中国农业银行三明沙县支行跟进办理进度,帮助企业顺利获得专利权质押贷款。

“政府不但来企业现场指导我们一步步怎么操作,还热心帮忙联系多家银行牵线搭桥,服务真的太贴心了。”罗建峰高兴地介绍,有了这笔资金,接下来公司计划加大探索酚醛树脂绿色制造以及在电子产品、新能源等高端领域的应用拓展,力争成为酚醛树脂和酚醛树脂行业的领军者。

事业要发展,离不开干部担当作为。近年来,沙县区坚持严管厚爱结合、激励与约束并重,创新推出公务员职级晋升积分制办法,按奖优罚劣原则,从资历贡献、年度考核、表彰奖励、

基层关爱和负面惩戒等5方面,精准算出个人综合积分,以此作为职务职级晋升的重要依据,打破以往人人有份、论资排辈的弊端,切实做到公正公平。同时,建立健全干部一线考核机制,出台关心关爱基层干部15条、容错免责9条等系列措施,为干部干事创业“撑腰”。

干部有激情、担当,一个个难题迎刃而解。近年来,沙县区坚持问题导向,深入开展“百名干部服务百家企业”活动,解剖重点企业发展存在的突出困难问题。截至目前已深入一线实地走访企业588家次,协调解决用工、用地等问题254项,帮助中机数控、正元化工等19家企业申请专项发展贷款,用实实在在举措助力企业发展。(许琰)

## 晋江市首批三个“税悦驿站”正式投用

“只要放上身份证,跟着指引操作,就能查询我的社保缴费状态了,省时又省心!”11月16日,在晋江市税务系统首批“党建+邻里中心·税悦驿站”授牌仪式上,晋江市英林镇西埔村村民洪先生看着打印出来的社保完税证明开心地说。

据悉,晋江市税务局结合“便民办税春风行动”,主动下沉纳税服务资源,有力服务基层群众,首批在青阳街道阳光社区、陈埭镇洋埭村、英林镇西埔村“党建+邻里中心”设立三个“税悦驿站”,配置三台税费自助机,实现发票申领、证明开具、社保缴纳等涉税业务“云办理”。通过选派18人的税悦工作室、社保服务工作室专家团队、20人的涉税中介志愿服务队伍以及所在社区税务干部,以定期和预约方式,开展税费咨询、辅导服务,指导纳税人使用税费自助机,大幅降低纳税人与缴费人的办税缴费成本,全力打通服务广大纳税人缴费人的“最后一公里”。(王真真) □专题

## 上杭临城:践行“四下基层”,推动禁毒反诈工作走深走实

近日,上杭县临城镇践行“四下基层”,积极开展主题教育活动。通过党建引领,组建党员宣讲队伍开展“夜间讲习堂”活动,深入25个村居开展禁毒反诈及综治平安创建等专题宣讲。宣讲过程中通过播放禁毒反诈宣传片,有奖知识竞答、党员授课等形式将毒品危害、如何识别毒品原植物、如何识别制毒窝点和常见的诈骗手段、如何防骗及综治平安创建的好处等内容进行宣讲,让“宣传党的路线、方针、政策下基层”从“声边”到“身边”,推动禁毒反诈工作走深走实。 □专题

## 泉州市税务局优化诉求解决机制

疏通堵点,破解群众“急难愁盼”难题。日前,笔者从泉州市税务局获悉,今年以来,针对办税缴费、税收征管过程中出现的难点堵点问题,泉州市税务部门聚焦税收主责主业,优化诉求解决机制,完善纳税服务举措,税费服务质效持续提升,推动纳税人、缴费人的“问题清单”转化为便民利企的“成效清单”。在具体执行方面,泉州税务部门携手政务服务中心、人社、医保等相关部门,创新推出“税保·鲤”一网通“服务征缴新模式,提升社保相关业务办理效率,提高社保缴费精细化服务水平;坚持简单问题“马上办”,特殊事项“协调办”,疑难问题“合力办”。(陈文德 林铮 吴婕) □专题

## 石狮市公安局湖滨派出所开展反走私宣传活动

为进一步加强反走私教育宣传工作力度,提高广大群众对偷私渡等违法犯罪的打击意识,持续深入推进反走私主题宣传活动,营造全民反走私的良好社会氛围,近日,石狮市公安局湖滨派出所开展反走私宣传活动。活动现场通过悬挂宣传横幅、设立咨询台、宣传展板等形式开展宣传。现场民警通过组织群众观看反走私宣传展板,讲解经典案例,接受群众反走私法律法规咨询,发放反走私宣传材料等形式,向群众宣传走私的危害性。当天,共发放反走私宣传品120余份。通过宣传,增强了群众的反走私意识,充分调动了广大群众参与反走私工作的积极性,同时号召广大群众积极加入到反走私宣传的行列中来,共同营造浓厚的反走私社会氛围。(王志忠) □专题

## 声明

刘淑芳的房屋坐落在晋安区乐园路51号,产权未登记。2018年由福州地源房屋征收工程处拆迁安置于晋安区嘉瑞花园1楼1008单元。现刘淑芳申请产权登记。如有异议请于30天内向被征收房屋所属村(居)委会(社区)提出,逾期按规定办理。声明人:刘淑芳

## 中国长城资产管理股份有限公司福建省分公司对名下物资产福州恒力创富中心房产处置公告

中国长城资产管理股份有限公司福建省分公司拟出售物资产为福州恒力创富中心东塔16-23层商务办公(6167.43平方米)及地下二层25-59车位(1236.55平方米),产权面积合计7403.98平方米进行处置。上述物资产16层、17层半层为毛坯状态,另17层398.38平方米我司已租赁给证券公司办公,其他楼层空置均已装修。具体情况请投资者登录资产公司对外网站查询(http://www.gwamcc.com)或与资产公司有关部门接洽查询。

一、处置方式及预计时间:处置方式为资产整体或部分公开挂牌处置,预计处置时间在2023年12月至2024年2月,不限于在淘宝网、产权交易中心、拍卖行等方式进行处置,具体以我分公司外部公告网站发布的相关公告为准(http://www.gwamcc.com)。

二、交易对象:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人(国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员除外)。

三、交易条件:一次性付款。

四、公告发布日期及有效期至:本公告于2023年11月21日发布,有效期限自本公告发布之日起20个工作日内有效。自本公告发布之日起20个工作日内受理对上述物资产相关处置的征询和异议,以及有关异议、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的行为。

五、受理公示事项 联系人:饶先生、陈先生、黄女士。联系电话:0591-87623695、0591-87623687、0591-87623707。通讯地址:福州市湖东路153号。邮政编码:350003。传真:0591-87612933。 监察审计部门联系人:陈先生。联系电话:0591-87623687。

中国长城资产管理股份有限公司福建省分公司 2023年11月21日